

Дмитриевогорская школа благодарна библиотекам поселения

Пять лет назад, в 2011 году, на базе МБОУ «Дмитриевогорская СОШ» Меленковского района была открыта региональная инновационная площадка (РИП) по теме «Формирование открытого образовательного пространства в условиях сельского социума как фактора достижения нового качества образования на селе». В реализации программы были задействованы все социальные институты нашего поселения, в том числе и четыре филиала сельских библиотек.

Основная задача (если не самая главная), стоящая перед современным обществом, - формирование нравственной социально адаптированной личности. А кто, как ни школа и библиотека, отвечают за сохранение и пропаганду нравственных ценностей, за воспитание патриотизма, духовности, за пропаганду здорового образа жизни и, как следствие, через этот комплекс - воспитание толерантного отношения к людям. Школа в силу своих возможностей всегда выполняла наиважнейшую функцию общества, проводя информационную, образовательную, а в последние годы и социальную работу.

Одним из приоритетных направлений деятельности школы является приобщение подрастающего поколения к миру литературы и искусства, в результате чего развиваются эстетические потребности, эстетические чувства, художественный вкус, формируется внутренний мир подрастающей личности, мировоззрение, складывается нравственный и эстетический идеал. Огромную помощь в этом оказывают наши сельские библиотеки, сотрудниками которых для учащихся проводятся как совместные со школой мероприятия согласно ежегодно составляемому плану, так и множество внеплановых мероприятий. Администрация, педагоги школы обращаются с просьбой о помощи в проведении того или иного мероприятия, или с просьбой о проведении занятий к библиотекарям нашего поселения и ни разу школа не получала отказов.

В течение 2016 года сотрудниками библиотек было проведено множество мероприятий, закладывающих в каждого из учащихся нашей школы основы мировоззрения будущего гражданина, его эмоциональных и художественных интересов.

В марте в рамках недели детской книги проводились мероприятия, как в стенах школы, так и на базе библиотек. Очень запомнился учащимся библиотечный час «В гостях у журна-



В Воютинском сельском филиале под руководством Мурашовой Л.С. была проведена конкурс-игровая программа «Я здоровье сберегу, сам себе я помогу». Дети вспоминали пословицы о здоровье, названия полезных овощей, отгадывали виды спорта. В конце мероприятия ребятам был продемонстрирован интересный мультфильм.

Заккрытие недели детской книги проходило в форме праздника «На Дне рождения у Королевы Книжки», проведенного Кандрушиной Ириной Николаевной, библиотекарем Мало-санчурского сельского филиала. На примере пришедшего в гости к Книжке озорника Буратино, пытающегося украсть книжки и вырвать из них листки с картинками, дети узнали, как нельзя обращаться с книгами, поняли, что из книг можно многое узнать. Потом вместе с расквашенным Буратино разгадывали загадки, играли в загадочное лото, выполняли другие интересные задания.

В апреле всеми сотрудниками библиотек для учеников 10-го класса было проведено мероприятие, посвященное юбилею нашей районной газеты «Коммунар», в котором ребята принимали непосредственное участие. Дети узнали историю создания нашей «районки», познакомились с биографиями работников газеты, оставившими свой след в истории района. Далее библиотекари предложили ученикам зачитать статьи из газет прошлых лет, посвященные событиям нашего поселения, происходившим в 50-х, 60-х, 70-х, 80-х годах XX века, которые они слушали с большим интересом. В конце мероприятия перед учениками выступил приглашенный заместитель главы администрации Дмитриевогорского поселения Ларин С.С., пожелавший ребятам никогда не переставать интересоваться историей своего края, читать «Коммунар», ведь районная газета - это своего рода летопись.

Большую работу сотрудники наших сельских библиотек провели в летнем школьном ла-

кругу», проведенная Воютинским и Кононовским сельскими филиалами. Дети ознакомились в семейный быт, познакомились с обязанностями родителей, пели песни, танцевали.

В августе очень интересно Кандрушиной И.Н. и Гуряковой Е.М. была проведена виртуальная экскурсия «путешествие по необычным музеям». Казалось бы, скучная для детей тема музеев была очень увлекательной и грамотно преподнесена в виде красочной презентации, сопровождающейся рассказом. Ребята побывали в музее дождевого червя, лапши быстрого приготовления, в музее лжи, горчицы, солонки и переноски и пр. А на познавательном часе «В гостях у кукол» познакомили учащихся с историей кукол от обрядовых закруток до современных кукол Барби. Поиграв с детьми в подвижные игры, библиотекари провели для них мастер-класс по изготовлению куклы-закрутки.

В октябре всеми сотрудниками библиотек нашего поселения для детей 3-4 классов была проведена дискуссия на тему «Компьютер: друг или враг?». Ребята узнали, что такое компьютерная зависимость, какой вред компьютер может нанести человеку. Рассказав о правилах работы за компьютером, библиотекари вместе с детьми выполнили упражнения для глаз. В ходе дискуссии ученики выслушали мнение о компьютерной зависимости медработника школы, приводили всевозможные примеры кибермании, обсудили ее возможные причины, методы борьбы с ней. В конце мероприятия каждый ученик получил памятки «Как сохранить здоровье юного компьютерщика».

Каждое мероприятие сопровождалось обзором книжных выставок. И это лишь часть мероприятий, проведенных в школе нашими библиотекарями.

Совсем скоро Дмитриевогорская школа будет отмечать свой 30-летний юбилей. И мы с нетерпением ждем от библиотек чего-то запоминающегося и интересного.

Благодаря совместной работе всех социальных институ-

ла «веселые картинки», посвященный 60-му юбилею журнала. Дети с удовольствием встречали сказочных героев: Синеглазку, Кнопочку и Незнайку, вспомнили и других героев журнала, каждый из которых приготовил им различные увлекательные задания: викторины, ребусы, загадки и др. А в конце ребят ждал сюрприз в виде сладких угощений.

На следующий день мы отправились в Кононовскую библиотеку, где библиотекарем Е.З. Териной для ребят был проведен поэтический час «Капельки поэзии». Дети познакомились с произведениями таких известных поэтов, как А.Л. Барто, А.Н. Майков, Н.М. Рубцов и др., поиграли в «Буриме». В общем, получилось очень интересно и весело.

Через несколько дней мы вернулись в наш родной лагерь. Были проведены мероприятия в таких направлениях, как экологическое просвещение, пропаганда здорового образа жизни, работа с семьей, патриотическое воспитание и др. Детям очень запомнилась патриотическо-игровая программа, приуроченная ко Дню России «Россия – Родина моя!». Одевшись в красивые русские народные костюмы, представлявшие разные ремесла нашей страны, библиотекари познакомили ребят с символами нашей страны, с традициями и культурой России, в игровой форме проверили их на знание гимна. Также дети вспоминали пословицы о Родине, инсценировали русские народные сказки.

Также запомнилась сюжетно-ролевая игра «В семейном

кружке» в котором мы показали детям все семейные предметы нашего поселения, а в частности сельских библиотек, программа региональной инновационной площадки была полностью выполнена и рекомендована к внедрению в школах области.

Дмитриевогорская школа выражает огромную благодарность библиотекарям поселения за неоценимый вклад в воспитание подрастающего поколения, за профессионализм и преданность благородному делу, за стремление сделать мир прекраснее и честнее, с надеждой на дальнейшее взаимовыгодное и плодотворное сотрудничество, и желает успешного развития и достижения новых вершин.

Коллектив школы.